



# BULLETIN COV ZDRAVOTNICTVÍ

## ÚVOD

Vážené kolegyně a kolegové,  
členové platformy COV zdravotnictví,



s radostí vás vítáme u nového vydání bulletinu COV zdravotnictví, který přináší souhrn informací o zajímavých a důležitých aktivitách našeho projektu. Jsme hrdí na pokrok, který jsme dosáhli, a rádi s vámi sdílíme společné úspěchy a novinky.

Tento bulletin slouží jako prostor pro podrobné informace o společných aktivitách projektu v oblasti zdravotnictví, ať už jde o konference, neformální setkání, sdílenou výuku v COV nebo workshop. Chceme vám přiblížit práci a ukázat vám, jak aktivity projektu přispívají k lepšímu a efektivnějšímu vzdělávání.

V tomto bulletinu najdete reportáže ze zajímavých událostí a akcí, které jsme pro vás připravili a zrealizovali, samozřejmě je také přehled připravovaných aktivit. Cílem bulletinu je poskytnout komplexní pohled na projekt.

Děkujeme vám za váš zájem a věříme, že tento bulletin bude pro vás nejen inspirativním průvodcem cestou, ale i cestou k lepšímu zdravotnickému vzdělávání a spolupráci mezi námi. Přejeme vám příjemné čtení a těšíme se na vaše reakce a dotazy.

Za tým COV PhDr. Zuzana Číková





# ODBORNÁ KONFERENCE PRVNÍ POMOCI 11. 10. 2023

Dne 11. října 2023 se na naší škole uskutečnila konference První pomoci pod laskavou záštitou ředitelky školy PhDr. Zuzany Číkové a Centra zdravotnictví COV při SZŠ Jaselská Brno, p. o. V letošním roce měla název První pomoc, jak ji neznáte. Téma navazovalo na témata z předešlých let.

Na konferenci se sjeli vyučující první pomoci z JmK a také se jí zúčastnili pedagogové ze SZŠ Brno, Jaselská.

Úvodní část programu konference byla věnována křtu odborných učebnic, na kterých celý školní rok pracovaly týmy pedagogů i odborníků z řad lékařů. Vznikla tak učebnice Ošetřovatelství pro II. ročníky, které vydalo nakladatelství Grada a učebnice První pomoci, která byla vydaná s podporou SRPD při SZŠ Jaselská. Křtu učebnic se zúčastnili nejen autoři, výtvarníci, fotografové, ale také zástupce JMK pro vzdělávání Mgr. Lucien Rozprým.

Kmotři knih PhDr. Zuzana Číková (učebnice Ošetřovatelství) a doc. MUDr. Milan Krtička, PhD.(učebnice První pomoci) popřáli nejen knihám, ale také všem čtenářům všechno dobré.

V další části konference probíhaly velmi zajímavé přednášky.



VÍCE INFORMACÍ  
O KONFERENCI





# NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ 16. 11. 2023

COV zdravotnictví Vás srdečně zve na

## NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ VEDOUČÍCH ODBORNÝCH PRACOVNÍKŮ V RÁMCI PROJEKTU IDZ JMK

ČTVRTEK 16. 11.  
9.00 AŽ 13.00  
DVORANA SZŠ BRNO, JASELSKÁ, P. O.

**Program:**  
*slavnostní zahájení setkání  
základní informace o projektu  
prezentace spolupracujících škol  
návštěva COV  
příklady dobré praxe, sdílení zkušeností  
diskuze*





Úvodem ředitelka školy, PhDr. Zuzana Číková, přivítala přítomné zástupce škol a zástupce odboru školství JMK, paní RNDr. Hanu Slobodníkovou, Mgr. Luciena Rozprýma a RNDr. Romana Truksu. Dále ředitelka školy shrnula předcházející projekt iKAP JMK II a jeho přínos pro všechny zúčastněné. Byl také představen tým COV.

V rámci programu byli účastníci seznámeni se základními informacemi o projektu, o jeho aktivitách a časovém harmonogramu. Tyto informace jsou také dostupné v prvním čísle bulletinu COV.

Byla také představena webová stránka školského portálu Jihomoravského kraje.

Následovala prezentace jednotlivých spolupracujících zdravotnických škol v Jihomoravském kraji, které reflektovaly jedinečnou charakteristiku a nabídku jednotlivých institucí. Jednalo se o shrnutí informací o škole, nabízených oborech, aktivitách a projektech, odborné praxi aj. Dále v rámci prezentací jednotlivých škol došlo ke sdílení osvědčených postupů, nových výukových metod a také k diskuzi o výzvách ve zdravotnickém vzdělávání.

Neformální setkání ředitelů a zástupců zdravotnických škol nabídlo příležitost k přátelskému dialogu v oblasti odborného vzdělávání. Zaměřeno bylo především na sdílení zkušeností, řešení společných výzev a budování sítě profesionálních vztahů.

Zasedání splnilo svůj cíl, a to posilovat spolupráci mezi zdravotnickými školami, podporovat výměnu informací a podněcovat inovace ve výuce a řízení. Otevřená a uvolněná atmosféra výrazně přispěla k efektivnějšímu sdílení zkušeností a budování partnerských vztahů.

Zapsala: Mgr. Jana Váňová





# VÝUKA PARTNERSKÝCH ŠKOL V COV

Simulační centrum ošetřovatelství je učebna, kde se žáci z různých partnerských škol zúčastňují interaktivního výcviku za použití moderních simulátorů a technologií. Cílem této výuky je poskytnout žákům reálné prostředí a praktické dovednosti pro jejich budoucí kariéru v oblasti ošetřovatelství.

Před výukou v COV jsou žáci seznámeni s prostředím simulačního centra a základními informacemi o projektu.

Simulační centrum umožňuje žákům procvičovat praktické dovednosti, jako jsou například odběry krve, měření a monitorování fyziologických funkcí, podávání kyslíku, práce s infúzní pumpou a injektomatem a dalšími pomůckami dle nabídky COV. Žáci mají možnost opakovat tyto činnosti pod dohledem odborných vyučujících, dokud nezískají potřebné jistoty.

Po každém nácviku ošetřovatelského postupu následuje fáze zpětné vazby, kde vyučující společně s žáky analyzují výkon. Diskutuje se nejen o silných stránkách, ale i o oblastech, které vyžadují zlepšení. Žáci jsou povzbuzeni k reflektivní praxi, což podporuje jejich schopnost učit se ze svých zkušeností.

Výuka v simulačním centru ošetřovatelství s použitím simulátorů poskytuje žákům realistický prostředek pro získání klíčových dovedností a kompetencí potřebných v jejich budoucí profesi.





# VÝUKA PARTNERSKÝCH ŠKOL V COV

28. 11. 2023





LEDEN 2024 | 2.ČÍSLO



# VÝUKA PARTNERSKÝCH ŠKOL V COV

5. 12. 2023



Obchodní akademie  
a střední zdravotnická škola  
BLANSKO





# VÝUKA PARTNERSKÝCH ŠKOL V COV

**12. 12. 2023**







# VÝUKA PARTNERSKÝCH ŠKOL V COV

**21. 12. 2023**



**Soukromá střední odborná škola  
manažerská a zdravotnická s. r. o., Břeclav**





# WORKSHOP - NOVÉ TRENDY V ONKOLOGICKÉ PREVENCI A LÉČBĚ 16. 1. 2024

Dne 16. 1. 2024 proběhl první workshop pořádaný v rámci projektu IDZ JMK (Implementace dlouhodobého záměru Jihomoravského kraje). Workshop byl organizován v úzké spolupráci s Masarykovým onkologickým ústavem (dále jen MOÚ). Zúčastnilo se ho 15 zástupců ze škol, které jsou partnery projektu.

Teoretická část workshopu se konala v Úprkové dvoraně SZŠ Brno, Jaselská, p. o., praktická část v MOÚ.

Workshop zahájila přednáškou paní Eva Vykoukalová, staniční sestra stacionáře MOÚ, která nás seznámila s jeho vybavením a chodem. Prioritou přednášky byl důraz na bezpečnost personálu a klientů MOÚ při aplikaci cytostatické léčby a na příjemné a motivující prostředí stacionáře. Její prezentace byla proložena obrazy, které zdobí stěny nově zrekonstruovaných prostor stacionáře.

Druhou přednášku vedla Bc. Petra Absolonová, MBA, vrchní sestra Gastroenterologické kliniky MOÚ. Svým obsahem byla zaměřena na prevenci onkologického onemocnění zažívacího traktu. Přednáška byla velmi interaktivní. Účastnice si mohly vyzkoušet manipulaci s endoskopy, s endoskopickým instrumentáři, odběrovými nádobami. Patologie byly doplněny názornými obrazy přímo z endoskopických sálů. Vše probíhalo formou diskuse s velkým množstvím dotazů ze strany účastníků, ale i dalších přednášejících.

Další přednášku vedla RNDr. Kateřina Nováková, Ph.D., vědecká pracovnice Banky biologického materiálu MOÚ. Stručně nás seznámila s významem biobanky, jejím začleněním v rámci republiky i celé EU a úzkou provázaností vědeckého výzkumu a onkologické léčby nemocných. V rámci přednášky došlo i na interaktivní kvíz s hodnotnými cenami pro výherce.

Poslední přednášku vedla opět Bc. Petra Absolonová, MBA. Tentokrát byla zaměřena na novinky v prevenci onkologického onemocnění slinivky břišní, karcinomu prsu a varlat.



Po obědě následoval přesun do MOÚ, kde nás čekala ryze praktická přednáška o kompenzačních pomůckách v onkologii, především po operaci nebo amputaci prsu. Všechny pomůcky jsme si mohly osahat, potěžkat, vyzkoušet. Přednášku vedla paní Kateřina Bauerová, MBA, vedoucí sestra lékárny MOÚ.

Potom už následovaly exkurze na radiologické oddělení a lineární urychlovač, kde jsme viděly přípravu nemocného k ozařování, celý proces a jeho dokumentaci. Workshop byl zakončen prohlídkou biobanky s úložnými kontejnery vzorků.

Všechny účastnice hodnotily workshop jako výborný, praktický a velmi názorný. Přednášející opakovaně chválily velmi příjemnou a komorní atmosféru celé akce.

Zapsala: Mgr. Helena Čermáková



VÍCE INFORMACÍ  
O WORKSHOPU





## Plánované aktivity - kalendář akcí



**16. 2. 2024**

Workshop  
ve spolupráci s MOÚ  
Brno

**13. 3. 2024**

Odborná konference

**březen - duben 2024**

Sdílená výuka v COV

QR kód  
pro rezervaci výuky v COV



**červen 2024**

Neformální setkání